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Kedves Versenyző !

Kezdd azzal, hogy most felírod a neved apontozott vonalra! o
A kovetkező feladatsorban nagyon sok kérdés szerepel. Senki nem várja el

tőled, hogy mindre válaszolj, mert 45 perc erre kevésI Válogass bátran a

feladatok kozUl !

Mi arra vagyunk kíváncsiak, mit tudsz és nem tudhatjuk, miket tanultál már

az iskolában...

A feladatok megoldásához az utolsó oldalon szereplő periódusos rendszert

és szám o1ó gép et hasznáIhatsz.

Jó munkát, sikeres Versenyzést!



I. Aviz és a vizes oldatok

1. Milyen kémiai kotés van

a. a vízmolekulán belül:

b. és a milyen a vízmolekulák kozott a jégben?

2. Hány elektron van egy vízmolekulában?

3. Hogyan tudod kimutatni a legegyszerűbben, hogy a benzin égésekor viz (vízgőz) is keletkezik?

4. Ird fel egy olyan kémiai reakció egyenletét, amelyben az égés során víz is képződkl

5. Mi a desailláIt víz?

6. Milyen kémiai reakció játszódik le a desztilláció során?

7. Ha desáillált vízben ammóniát oldunk,

a. milyen kémhatású oldat keletkezik?

b. Hogyan lehet kimutatni a készített oldat kémhatását? (Mrt haszná\sz és mi a tapaszta|at?)

8. Rajzold fe| az ammóniamolekula szerkezeti képletét! Ide:

9. A konyhasó vizes oldata:

a. Milyen kémhatású?

b. Miért?

c. Milyen részecskéket tartalmaz? Add meg a képletüket!

d. Miért vezeti az elektromos áramot?

10. Írd fel annak a reakciónak aZ egyenletét, amelyben konyhasó és víz keletkezik!

1 l. Ha kémcsőben lévő desáillálrt vizbe kalciumdarabkát dobunk, heves reakció játszódik le

a. Írd fel a folyamat egyenletét!



b. A kémcsőben redoxi reakció ment végbe. Melyik anyag oxidálódott, melyik redukálódott?

oxidálódott: .

reduká1ódott:

c. Határozd meg a redoxi reakció fogalmát!

d. Milyen láthatő változás történik a reakció során?

e.

f.

Milyen a kapott oldat kémhatása?

Tegyuk fel, hogy a kísérlet előkészítettük már órákkal az elvégzése előtt, ezért a vízet

tartalmaző kémcsÖvet - benne egy hőmérővel - és a kalciumot is a 20oC hőmérsékletű

teremben azasztalon tartottuk. A kísérlet során a hőmérő higanyszála igen gyorsan 56'C-ig

ment fel.

Energiaváltozás szempontjából milyen kémiai reakció játszódott le?

Abrázold az alábbi grafikonon a hőmérséklet változását az idő fuggvényében! JelÖld, hogy

melyik tengelyen mit ábrázolsz|. Az időtengelyen legyen a 0 pont a kísérlet kezdete és egy

másik pont, 1 órával a kísérlet elvégzése után! Vedd figyelembe azt ts, hogy miután a

folyamat lejátszódott, a kémcsövet továbbra is az asztalon hagyuk és a terem hőmérséklete

nem változott!



II. Anyagok és tulajdonságok
Az alábbi táblázatban krilonboző anyagok neve szerepel. Az üres cellákba a rájuk jellemző
tulajdonságok számát kell beírnod. Egy helyre több szám is kerulhet, illetve egy számot tÖbb helyre
is beírhatsz, de a hibásan beírt számokért pontlevon'ás jár!

anyag neve tulajdonságok anyag neve tulajdonságok

gyémánt rézgálic

klór hé1ium

magnézium-klorid szén-dioxid

benzin sosav

1. Szobahőmérsékleten nem színtelen gáz.
2. Kristályrácsát kovalens kötések tartják össze.
3. Szúrós szag'í, mérgezó anyag.
4. Több vegyület keveréke.
5. Molekulájában négy kovalens kötés van.
6. Sűrűsége kisebb a levegő sűniségénél.
7. Elem.
8. Van benne kétszeresen pozitív ion.
9. Színtelen folyadék szobahőmérsékleten.
1 0. Gombaölőszerként használják-
1 1' Ebben a színtelen gázban az égő gyertya elalszik.
12.Yan a hypóban is.

III. Számolási feladatok
Megoldásukhoz van hely a feladatlap végén. De ha szükséges, kérhetsz még krilon lapokat is. Nem
kell minden feladatot külön-külön lapra írnod, de a feladat sorszámát feltétlenültüntesd fell

1. Hány darab molekula van 0'56 kg nitrogéngázban?
2. Milyen tömegű 20 tömegszázalékos oldat készíthető 10 g kálium-nitrátbő|?
3. Adott hőmérsékleten 100 gviz33'2 g NaCl-ot tud oldani Milyen tomegű konyhasó oldódna fel

még 100 g 10,O tÓmegszázalékos oldatában?
4. Ha foszfort elégetünk, difoszfor-pentaoxid (Pzos) keletkezik. Írd fel a reakció rendezett

egyenletét és számold ki, 200 g foszfor milyen tömegű oxigénnel reagál!
5. A szilárd nátrium-hidroxid képes a levegőből szén-dioxidot megkötni, karbonátosodk. A

folyamat egyenlete:

2 NaOH + COz : Na2CO3 + H2O
Ugyanakkor higroszkópos is, tehátvízet is képes megkötni a levegőbő1.

Egy 300 g tomegű Vegyszeres üvegbe l20 g nátrium-hidroxidot mértünk be, de véletlenül nyitva
felejtettuk az üveget. Néhány nap múlva megmérjük a tömegét, ami üveggel együtt 450 g lett.
Kémiai módszerekkelazt is meg tudtuk határozni, hogy a kiindulási anyag 2O,0 tömegszáza\éka
karbonátosodott. Mennyi vizet kötött meg a levegőbőlaz üvegben lévő anyag?



6. Egy fem a levegő oxigénjével reagálva olyan fém-oxidot alkot, amelyben háromszorosan pozitív
fémionok vannak. Írd fel a vegyület képletét! (Az ismeretlen jele legyen X!) Ha a fém teljes
mennyisége eloxidálódik, a tömegnövekedés 42,9%o-os. Melyik fém szerepelt a reakcióban?

Az elemek periódusos rendszere
(kerekített atomtomegekkel) 
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